
Compte-rendu du conseil d’école du jeudi 21 octobre 2021 
 
Représentantes FCPE présentes :  Mme  Huille, Mme Julien, Mme Beauchard, Mme Gontier, Mme Cherkaoui, Mme Grandjean,            
Mme Deligné 
Représentante PEEP présente : Mme Djimissi 
Enseignants de l’école : Mme Liberatoscioli, Mme Rastello, Mme Condemine, Mme Schabanel, Mme Tirot, Mme Tapissier,                     
Mme Miszczak, Mme Bouret, Mme Benteyn, Mme Hinard et M. Chekkaba 
Représentant de la mairie : M. Mézière 
Présidente de séance : Madame Liberatoscioli 
Secrétaire de séance : Madame Bouret 
 
1) Présentation de la nouvelle équipe : 
 

Mme Liberatoscioli – Directrice 
(déchargée les mardis et les jeudis) 

Classe de CPa 
Mme Condemine 

Classe de CPb 
Mme Rastello 

Classe de CE1 
Mme Bouret (mardi et jeudi) 

Mme Liberatoscioli (lundi et vendredi) 
Classe  CE2 

Mme Miszczak 
Classe de CE1/ CE2 

Mme Tirot 
Classe de CM1 

Mme  Schabanel 
Classe de CM1/CM2 

Mr Chekkaba 
Classe de CM2 

Mme Tapissier (lundi, mardi) 
Mme Hinard (jeudi et vendredi) 

Dispositif Ulis 
Mme Benteyn 

  

 
Cinq AESH sont présentes auprès de certains élèves :  

- Mme Brochot qui intervient dans les classes de CE1 et de CM1, 
- Mme Soidri qui intervient dans la classe de CE1/CE2 et dans la classe de CE2, 
- Mme Askri qui intervient dans le dispositif ULIS, 
- Mme Muth qui intervient dans la classe de CM2, 
- M. Tranchant qui intervient dans le dispositif ULIS et dans la classe de CE1. 

Appui du RASED sur l’école : 
- Mme Nadiedjoa, Rased maître E : 01 30 43 42 48 
- Mme Brito, Psychologue scolaire : 01 30 43 42 48 

Docteur Fournier, Médecin scolaire : 01 30 43 96 26 
Mme Rizzolio, infirmière scolaire : 01 30 43 96 26  (rattachée collège des Saules) 
Mme Gendronneau, référente de scolarité pour les élèves relevant d’un handicap. 
 
Changement de circonscription : la circonscription de Guyancourt devient « Montigny-Guyancourt ». C’est l’Inspectrice de Montigny-
le-Bretonneux Madame Isabel Perez qui devient l’inspectrice de la circonscription de « Montigny-Guyancourt ». Les locaux restent ceux 
de l’Inspection de Guyancourt à l’école Francis Poulenc.  
La DSDEN s’occupe désormais des remplacements et non plus l’inspection. Il y a déjà un déficit au niveau du nombre de remplaçants.  
 
2) Les effectifs au 19/10/2021 et organisation des classes : 
 Il y a 8 classes sur l’école plus le dispositif ULIS. 
A ce jour il y a 193 élèves sur l’école.  
 

CPa CPb CE1 CE1/CE2 CE2 CM1 CM1/CM2 CM2 Ulis 
25 25 25 6 + 14 25 26 9 + 12 27 12 

 
3) Résultat des élections des représentants de parents : 
 
8 sièges à pourvoir. 
Nombre d’inscrits : 323     Nombre de bulletins blancs ou nuls : 8 
Nombre de votants : 110     Suffrages exprimés : 102 
Taux de participation : 34,06 % 
 



 
 
4) Protocole sanitaire : 
 
Le protocole sanitaire jaune est toujours en vigueur dans le département des Yvelines.  

- Brassage des élèves à éviter, interdit dans la circonscription. Règle respectée au mieux : les zones définies dans la cour ont été 
conservées et un roulement s’effectue toujours. Les élèves sont parfaitement habitués et cela se passe très bien.  

- Aération au moins deux heures par jour des locaux et salles de classe. 
- Nous insistons très particulièrement sur le lavage des mains dès que cela est nécessaire, ce qui demande toujours une grosse 

logistique savon / papier essuie-mains. 
- Chaque élève porte le masque, sauf sur le temps du repas et à l’extérieur. Les parents au portail doivent obligatoirement 

porter un masque dans un rayon de 50 mètres autour de l’école. 

Il y a un manque de masques dans les cartables des CP (deux masques pour la journée ne suffisent pas). 

Lorsqu’une enseignante est absente, on ne peut répartir les enfants dans les autres classes. Comme il n’y a pas de remplaçant, on ne 
pourra pas répartir les élèves et il faudra donc venir chercher les enfants.  

Le non-brassage est une consigne de Madame l’Inspectrice et de la DSDEN. L’école ne fait qu’appliquer les consignes. 

FCPE : Avons-nous de la visibilité sur le taux d’incidence ? Est-ce que l’on vous fournit les chiffres ? 

Enseignants : Non, nous n’avons rien. 

5) RASED : Mme Nadiedjoa est présente dans l’école pour les élèves qui ont des difficultés persistantes certains jours de la semaine. 
Ces aides ont lieu à l’école sur le temps scolaire et ne concernent cette année que les élèves de cycle 2. 
Une psychologue scolaire, Mme Brito, est également présente sur l’école. 
 
FCPE : Comment pourrions-nous faire pour avoir plus de personnels RASED pour vous aider ?  

Enseignants : Le problème est au niveau des recrutements. 

6) Point sur les travaux effectués dans l’école : 
 
Plusieurs travaux ont été effectués cet été : 

- Peinture des salles de classe (sauf classe de CPb et de CP/CE1 car l’installation d’un ascenseur est prévue). 

Mairie : Par rapport à l’installation l’année prochaine de l’ascenseur, la création de salles supplémentaires est prévue. Le mobilier d’école 
va être changé.  

- Installation de faux-plafonds et changement des éclairages pour des LED avec système automatisé. 
- Réfection du toit terrasse et réparation de deux grosses fuites. 
- Changement de tous les distributeurs de papier et de savons dans les sanitaires. 

FCPE : Y a t-il toujours un problème de chauffage dans certaines classes ? 

Enseignants : Non, la chaudière a été changée il y a un an.  

Durant les vacances de la Toussaint, les peintures vont être faites dans des parties communes, des faux plafonds vont être posés dans 
le bureau du périscolaire et dans le cabinet médical, les éclairages vont également y être changés pour des LED.  
 
Encore une fois, l’école Robespierre remercie la mairie pour ces travaux mais aussi pour sa réactivité pour les « petits tracas » 
quotidiens. 



7) Vote du règlement intérieur : 
 
Le règlement intérieur de l’école a été modifié afin de correspondre au règlement type départemental.  

Afin de ne pas gâcher de papier, la nouvelle version datée du règlement modifié sera disponible sur le site web de l’école. Un bordereau 
attestant de sa prise de connaissance et de l’engagement à la respecter sera à faire signer dans le cahier de liaison par l’enfant et ses 
parents. Un rappel du lien permettant d’accéder au blog de l'école y sera fait. Il sera toutefois possible de la faire parvenir en version 
papier à la demande des parents.  

Un point a été ajouté sur le sujet de l’intimidation. Des professionnels formés à la méthode PIKAS (méthode de préoccupation partagée) 
peuvent intervenir au sein des écoles pour régler des situations d’intimidation. 

Le règlement intérieur est voté à l’unanimité. 

8) Plan numérique : 
 
L’interface OZE devrait être bientôt utilisée par l’école Robespierre. Les enseignants ont reçu une formation au mois d’octobre. Les 
parents recevront prochainement leurs identifiants pour accéder à leur espace « OZE » ainsi qu’un lien vers un tuto qui leur en 
expliquera l’usage. Les enfants auront leur identifiant élève (accès au cahier de liaison, documents...) Le règlement intérieur sera 
également sur l’interface « OZE ».  
 
Mairie : Le périscolaire aura un accès à l’interface OZE pour pouvoir communiquer avec les familles. Les représentants de parents 
pourront être accompagnés à l’utilisation de l’interface OZE pour pouvoir transmettre aux autres parents. La mairie va faire un travail 
d’accompagnements pour les parents. 
 
L’école est dotée de deux malles de 16 tablettes IPad chacune. Dans la classe de CM2 elles sont utilisées régulièrement : travail de 
différenciation pédagogique, entrainement à la classification animale dans le domaine des sciences, dictées que les élèves font chacun 
à leur rythme + à venir : recherches et exposés, anglais, production d’écrit, quiz des connaissances avec des questions formulées par les 
élèves eux-mêmes, etc. Les tablettes ont été sécurisées par la mairie, notamment avec le moteur de recherche « Qwant » pour enfants 
(les autres moteurs de recherche comme Google sont bloqués). 
Elles sont également utilisées dans d’autres classes comme outils pédagogiques pour les apprentissages.  
L’école a également reçu une dotation de robots afin d’enseigner la programmation aux élèves.  
L’équipe enseignante rappelle aux parents l’existence d’une plateforme qui leur est dédiée :   
https://mallettedesparents.education.gouv.fr 
Ce site « Malette des parents » propose des conseils, des ressources et des outils pour mieux comprendre les enjeux de l’école et pour 
renforcer le lien entre les différents acteurs de la réussite scolaire de chaque enfant. Il y a également des conseils par rapport à l’édu-
cation au numérique pour permettre aux parents de mieux accompagner leurs enfants vers les outils numériques et l’environnement 
numérique dans lequel ils grandissent.    
 
9) Exercice incendie et PPMS : 
Un exercice incendie a eu lieu le jeudi 30 septembre 2021. Était présent Monsieur Damene, référent sécurité à la Mairie de Guyancourt. 
L’exercice s’est bien déroulé. 

Un exercice PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) « intrusion » aura lieu le lundi 22 novembre dans la matinée. Le PPMS est un 
dispositif règlementaire dont l’objectif est de mettre en place une organisation interne à l’établissement afin d’assurer la mise en 
sécurité de toutes les personnes présentes dans l’établissement en cas d’accident majeur ou d’intrusion. 

Grâce au changement de fenêtres des classes, les classes du haut n’ont plus à s’entasser dans le hall dans le cas d’un PPMS 
« confinement » et peuvent rester dans leurs salles de classe.  

10) Projets et activités dans les classes : 
• Abonnements : la majorité des classes bénéficie d’un abonnement à un magazine au titre de l’année scolaire 2021-2022. Les 
abonnements sont réglés par la mairie que nous remercions. 
•OCCE : Toute l’école est affiliée à l’OCCE ainsi chaque enfant est assuré pour les activités hors temps scolaire (Chaque famille doit 
fournir à l’école l’assurance « civile » et « individuelle accident corporel » de leur enfant). 
●Nettoyons la nature : a eu lieu le vendredi 24 septembre. Malheureusement, comme chaque année, une très grande quantité de 
déchets a été ramassée dans les environs de l’école Robespierre.  
•Inclusions des élèves du dispositif ULIS : Depuis la rentrée de septembre 2021, les inclusions ont progressivement été mises en place. 
Chacune d’entre elles a été définie en collaboration entre la coordinatrice du dispositif et les professeurs référents. Réfléchies en 
fonction des enseignements propres au niveau de classe concerné et de l’individualité de chaque élève, elles ont pour but principal de 
favoriser la compréhension et l’intégration au sein de la classe de référence. Dans un objectif d’adaptation constant des temps 



d’inclusion selon les besoins des élèves, des échanges suite aux observations faites sont régulièrement effectués entre la coordinatrice 
et les professeurs. 
•Natation : période 1: CPA-CPB 
● Bel Ebat : Chaque année, la mairie offre à chaque élève de Guyancourt un spectacle à la ferme de Bel Ébat.  
Les classes de CM1 et CM2 ont déjà eu un spectacle « Bel Ébat / hors les murs » à la Batterie : La Belle et la Bête (conte musical). Les 
autres classes sont en attente des dates et du lieu. 
● La lecture plaisir : Toute l’école s’arrête pour une lecture individuelle d’un livre de son choix chaque mardi et vendredi de 13h30 à 
13h45. La lecture plaisir a été mise en place dès la semaine de la rentrée. 
● Livret scolaire : Cette année il y aura 2 remises de livret scolaire : les livrets scolaires seront remis aux familles le lundi 31 janvier et le 
vendredi 1er juillet. Seule une version numérique sera accessible, des codes d’accès seront transmis aux nouvelles familles. Les familles 
qui le souhaitent pourront prendre rendez-vous avec les enseignants afin de faire un point sur le travail de leur enfant. 
● Photo : Le photographe était présent dans l’école le mardi 19 octobre. Nous travaillons cette année avec un nouveau partenaire.  
● La rentrée en musique : A la rentrée, tous les enfants de l’école ont chanté tous ensemble dans la cour la chanson. « Je veux 
apprendre », apprise l’année dernière. C’était un beau moment de partage pour démarrer l’année. 
 
Les projets de classe : 
CPA et CPB : Remise d’un album par Mr le Maire le lundi 4 octobre ;  
Les élèves de CP ont été découvrir la médiathèque (comment se déplacer, comment emprunter, comment se comporter dans une 
médiathèque...). Les enseignantes de CP projettent d’y aller à chaque période. Travail autour des contes de la forêt. 
CE1 :  le thème du projet de cette année est axé autour de « la nature et l’environnement ». Nous allons beaucoup travailler au cours 
de cette première période sur les déchets, leur recyclage, leur impact sur l’environnement et les bons gestes à avoir. Chorale avec la 
classe de CE2, projet Pégase avec des élèves de l’école d’ingénieurs ESTACA (encore en attente d’une date). Il s’agit de l’élaboration 
d’un objet technique avec une exposition à la fin de l’année à l’ESRACA. Plusieurs étudiants viendront dans les classes sur 10 semaines 
pour travailler sur ce projet. En attente également d’une date pour un atelier « Cuisine nature » avec un intervenant de la mairie. 
CE1/CE2 : Projet Pégase, projet carte postale, ateliers autour de la Nature (observation selon les saisons, marche nordique en attente...), 
aller à la médiathèque (apprendre à faire des recherches documentaires etc ... ) 
CE2 : Chorale avec la classe de CE1 (à l’extérieur) et si cela se fait à l’intérieur, ce sera avec les 2 classes bien séparées et chaque enfant 
aura son masque. Le projet Pégase -> création d’une maquette avec les étudiants de l’ESTACA (cela se finalisera par une exposition). 
Projet Cuisine avec la Classe de CE1 -> avec un intervenant de la mairie, nous utiliserons ce qui nous entoure dans la nature pour 
préparer un plat. 
CM1 : Projet tennis, en attente de dates, projet PEGASE avec l’ESTACA, en attente également. Un Projet d’ateliers de marche nordique, 
aussi en attente… 
CM1/CM2 : Jardinage, « réveil en douceur » (Tai-chi, assouplissements), classe de neige (si possible), participation à des ateliers dans le 
cadre de la semaine du goût au Lycée Hôtelier. 
CM2 : Spectacle « la Belle et la Bête » en lien avec le travail réalisé en classe sur le conte. Musicienne intervenante harpiste à partir du 
15/11 pour le projet collaboratif livre-CD (mairie/Bel Ébat/classes de Guyancourt) avec l’enregistrement des productions dans les 
studios de la Batterie (le livre-CD sera distribué aux participants de CM2 à la rentrée prochaine ainsi qu’aux futurs CP). Manifestation 
autour des droits des enfants (Pavillon Waldeck-Rousseau). Rencontre avec des associations pour sensibiliser aux droits des enfants à 
travers le monde. Il y a aussi les thématiques de l’astronomie, environnement, patrimoine... qui seront mis en avant cette année. 
ULIS : D’une manière générale, le projet de classe du dispositif ULIS s’articule autour des saisons. Le but est de proposer plusieurs 
séquences / séances mettant en avant des éléments propres à la saison concernée, tout en répondant aux besoins pédagogiques des 
élèves. Concernant l’organisation du dispositif, pour l’apprentissage des mathématiques et de l’étude de la langue, les élèves sont 
divisés en trois groupes de niveau. Depuis la rentrée, des temps de regroupement sont aussi proposés. Ces derniers sont notamment 
consacrés au langage afin d’apprendre aux élèves à communiquer ensemble et à exprimer une pensée / un avis ou un ressenti. Suite à 
cette première période scolaire, les projets pédagogiques individualisés (PPI) de chaque élève vont pouvoir commencer à être 
actualisés, pour les élèves faisant partie du dispositif depuis l’année dernière, ou bien, rédigés, pour ceux arrivés dans l’école lors de la 
rentrée scolaire 2021 (1 CM2 et 2 CP). Nous attentons toujours l’arrivée d’un troisième élève de CP au sein du dispositif ULIS.  
Au cours de l’année, une sortie culturelle à la ferme de Bel Ebat est prévue. Nous attendons de connaître le nom du spectacle ainsi que 
le jour et l’horaire. 
 
11) Évaluations nationales des CP et des CE1 : 
Les élèves de CP et de CE1 ont passé des évaluations nationales au mois de septembre. Les résultats ont été remis aux parents et des 
entretiens ont été faits ou sont encore prévues.  
 
 
 
 
 



12) La coopérative scolaire : 
 

 
Solde au 20 octobre 2021 : 3 465,23€ 

 
 
Prochain conseil d’école : jeudi 17 février à 18h 
 

Clôture à 20h16 


